

Општинско веће Општине Горњи Милановац, на основу члана 46. Закона о локалној самоуправи („Службени гласник РС“, број 129/07, 83/2014 - др. закон, 101/2016 – др.закон и 47/2018), члана 62. Статута општине Горњи Милановац („Службени гласник општине Горњи Милановац" број 3/2019) и члана 4. и 26. Одлуке о Општинском већу општине Горњи Милановац („Службени гласник Општине Горњи Милановац“, број 24/08), у складу са чланом 11. Одлуке о условима и начину финансирања програма од јавног интереса на територији општине Горњи Милановац („Службени гласник општине Горњи Милановац“, бр. 32/18) на предлог Комисије за оцену предлога програма удружења везаних за област културе и програма цркава и верских заједница у 2023. години, на основу јавних конкурса из буџета општине Горњи Милановац, на седници одржаној 13. 04. 2023. године, доноси:

РЕШЕЊЕ

о избору програма удружења из области културе и расподели средстава из буџета Општине Горњи Милановац за њихово суфинансирање у 2023. години

I - Средства буџета општине Горњи Милановац у износу од 5.700.000,00 динара за суфинансирање програма удружења– програми из области културе распоређују се на следећи начин:

РБР	НАЗИВ ПОДНОСИОЦА	НАЗИВ ПРОЈЕКТА	ДОДЕЉЕНА СРЕДСТВА
1	Милановачко позориште	Програмске активности Милановачког позоришта у 2023. години	800.000,00
2	Удружење стваралаца ликовне и примењене уметности и традиционалних заната „Руднички видици“	"Аматерски ликовни видици 2023"	100.000,00
3	Изворна група „Црнућанка“	Подмлађивање, едукација изворне групе Црнућанка и систематизација грађе њеног историјата	400.000,00
4	Богати легат искрених стваралаца Србије - БЛИСС	Фестивал камерне музике БЛИСС "Буђење"	300.000,00
5	Српски фестивал светске музике	Српски фестивал светске музике 2023	2.000.000,00
6	Удружење "Рекултиватор"	Јубиларни 10. Natural Mystic Festival	450.000,00
7	Удружење ликовних и примењених уметника Горњи Милановац - УЛПУ	Пролећни салон 2023	50.000,00

8	Удружење радника уметника Србије	Програмске активности	100.000,00
9	Породица бистрих потока	ШУМЕС-позоришни фестивал у шуми 2023	100.000,00
10	Књижевни клуб "Момчило Настасијевић" Горњи Милановац	Књижевна манифестација "Рудничка врела"	50.000,00
11	Културно-уметничко друштво „Шумадија“	КУД Шумадија-Баштина културне традиције темељи су за будућност	900.000,00
12	Удружење грађана "Краљица Драгиња"	Традиционални концерт Ансамбла "Даница"	100.000,00
13	Удружење „Наслеђе“	Фотографије општине Горњи Милановац кроз четири годишња доба	100.000,00
14	Драмски студио за децу и младе „БИ ХЕПИ“	Театром до победе	100.000,00
15	Књижевно друштво „Запис“	Издавање летописа за књижевност, језик и културу год 22. и организовање манифестације "Записови лирски кругови"	50.000,00
16	НАСТеатар	Децентрализација културе - подручне основне школе	100.000,00

II- Не одобравају се средства за програме следећих удружења:

РБР	НАЗИВ ПОДНОСИОЦА	НАЗИВ ПРОЈЕКТА
1.	Удружење Рудничана "Руднички завичај", Рудник, Србија	Културолошки догађаји
2.	Друштво српских родословаца "Порекло"	Истраживање порекла староседелачких родова на подручју општине Горњи Милановац

III - Одобрена средства су наменска средства и могу да се користе искључиво за реализацију одобреног програма и у складу са уговором који се закључује између Општине и Удружења а који у име Општине, са удружењем - носиоцем програма закључује Председник општине.

IV - Позивају се овлашћена лица Удружења из става I, да у року од 8 дана од дана пријема овог решења, приступе ради закључења уговора о финансирању са Општином Горњи Милановац или ће се у противном сматрати да су одустали од одобрених средстава. Удружења којима су додељена средстава у мањем износу од траженог у обавези су да у истом року, пре закључења уговора о реализовању програма, ускладе буџет и план реализације програма са висином додељених средстава и доставе га Општинској управи, у противном ће се сматрати да су одустали од закључења уговора.

V- Ово Решење служиће као основ кориснику за отварање наменског подрачуна код Управе за трезор, преко кога ће се, по закључењу уговора из тачке 3. овог Решења, на основу ваљане рачуноводствене документације вршити трансфер средстава кориснику.

Образложење

Општинска управа Општине Горњи Милановац на основу Одлуке о условима и начину финансирања програма од јавног интереса на територији општине Горњи Милановац („Службени гласник општине Горњи Милановац“, број 32/2018 – у даљем тексту Одлука), расписала Јавни конкурс за финансирање програма од јавног интереса из буџета општине Горњи Милановац у 2023. години –програми из области културе који је трајао 03.02-03.03.2023. године (објављен 03.03.2023. године на сајту Општине и у недељнику „Чачански глас“).

Решењем Председника општине Горњи Милановац бр. 1-401-102/2023-1 од 26.01.2023. године, образована је Комисија за оцену предлога програма удружења везаних за област културе програма цркава и верских заједница у 2023. години, чији је задатак био да на основу Одлуке о условима и начину финансирања програма од јавног интереса на територији општине Горњи Милановац („Службени гласник Општине Горњи Милановац“, број 32/2018) и услова и критеријума наведених у Јавним конкурсима за финансирање програма од јавног интереса из буџета општине Горњи Милановац у 2023. години, везаних за програме удружења, сваки члан посебно изврши појединачну оцену предлога програма пристиглих на предметне Јавне Конкурсе у року од 60 дана од истека рока за подношење пријава, утврди заједничку прелиминарну листу вредновања и рангирања пријављених програма, објави заједничку прелиминарну листу на званичној интернет страници општине Горњи Милановац, размотри евентуалне приговоре подносиоца поднете у року од 8 дана од дана објављивања листе, донесе одлуку о истима, утврди коначни предлог листе вредновања и рангирања пријављених програма и достави га Општинском већу на доношење одлуке, најкасније 15 дана од истека рока за улагање приговора.

Конкурсом је предвиђено да је рок за подношење пријава најкасније до 03.03.2023. године, да Комисија, у року од 60 дана од дана истека рока за подношење пријаве, утврђује заједничку прелиминарну листу вредновања и рангирања пријављених програма, која се објављује на интернет страници општине Горњи Милановац, огласној табли Општинске управе, а да Општинско веће, на основу достављеног предлога листе вредновања и рангирања у року од 30 дана доноси коначну одлуку о избору програма и додели средстава.

На основу напред изнетог, Комисија за оцену предлога програма удружења везаних за област културе програма цркава и верских заједница у 2023. години, на седници одржаној 16.03.2023. године, размотрила је предлоге пројеката удружења и сачинила Усаглашену Прелиминарну листу вредновања и рангирања пројеката која је 16.03.2023. године објављена на сајту општине, а сходно критеријумима садржаним у Одлуци.

На основу напред изнетог, Комисија за оцену предлога програма удружења везаних за област културе програма цркава и верских заједница у 2023. години, на седници одржаној 16.03.2023. године, размотрила је предлоге пројеката удружења и сачинила Усаглашену Прелиминарну листу вредновања и рангирања пројеката која је 16.03.2023. године објављена на сајту општине, а сходно критеријумима садржаним у Одлуци. Након истека рока од 8 дана за приговоре, Комисија се поново састала 31.03.2023. године када је разматран једини приговор поднет од стране КД „Запис“.

Подносилац приговора је истакао да је предлог расподеле Комисије од 16.03.2023. године израђен без правилног и објективног уважавања друштвеног значаја области културе из којих се као конкуренти јављају друштва за доделу средстава, те да се по његовом мишљењу не могу равноправно вредновати сценска уметност с једне стране и књижевност, сликарство, вајарство, архитектура и компоновање музике. Даље наводи знамените личности у књижевности које је изнедрио Горњи Милановац, улогу Друштва у организовању књижевних манифестација у оквиру Дана Настасијевића посебно у смислу укључивања ученика у наградни конкурс, те свој став да локалне институције културе не подржавају делатност Друштва, већ Друштво својим активностима подржава програме установа. Омогућавање коришћења бесплатног јавног простора и израду плаката за активности Друштво не види као допринос локалних установа већ као њихову основну делатност.

Комисија је након темељног разматрања става да се приговор одбије као неоснован из следећих разлога – Комисија је обавезна да равноправно вреднује све области стваралаштва, а оцену предлога пројеката доноси на основу критеријума Конкурса. Руководећи се њима, цењено је следеће: Иако Друштво није таквог става - допринос локалних установа културе (виђен као вредност закупнине простора установа које Друштво користи без накнаде, као вредност услуге дизајна и штампања плаката и уопште промоције књижевног конкурса коју за Друштво обавља Библиотека „Браћа Настасијевић“) које се финансирају 100% из буџета представља финансијску корист за Друштво. Друштво годинама уназад има истоветан програм, без других извора финансирања сем из јавних средстава општине, а свој књижевни конкурс спроводи у оквиру „Дана Настасијевића“ манифестације коју организује и финансира Библиотека „Браћа Настасијевић“ у потпуности из средстава буџета општине Горњи Милановац. Такође, чињеница да само Друштво тесно сарађује са Библиотеком „Момчило Настасијевић“ даје могућност и додатне подршке пројекту од стране ове установе кроз редовну делатност. Комисија ни у ком случају не минимизира значај Друштва нити га назива „другим по реду“, већ је у прелиминарној оцени констатовала да су у области књижевности на конкурс поднета предлози два удружења из ове области, од којих је КД Запис предало предлог касније, па је самим тим оцењено друго.

Комисија је ценила да је приговор без утицаја на Мишљење Комисије већ исказано у прелиминарној листи која је потом потврђена и утврђен Предлог Коначне листе вредновања и рангирања програма из ове области од јавног интереса. Комисија је о свом раду и оцени доставила записнике од 16.03. и 31.03.2023. године, о утврђивању усаглашене Прелиминарне, а потом и Коначне листе вредновања и рангирања програма.

Комисија је предложила за подршку следеће пројекте:

РБР	НАЗИВ ПОДНОСИОЦА	НАЗИВ ПРОЈЕКТА	ОДОБРЕНА СРЕДСТВА
1	Милановачко позориште	Програмске активности Милановачког позоришта у 2023. години	800.000,00
Удружење остварује циљеве у области позоришне уметности (стваралаштво, продукција и интерпретација). Предлогом пројекта планира се организација локалног позоришног фестивала – сусрета аматерских позоришта „Таковске цвети 2023“, наступи ансамбла позоришта широм Србије, Републике Српске и по позиву других фестивала на међународном плану. Удружење је доставило уредан извештај о коришћењу средстава општине Горњи Милановац за 2022. годину. Актуелни буџет предвиђа ставке за израду сценографије, костима, штампу плаката и другог			

<p>промо материјала за Фестивал, хонораре за чланове жирија Фестивала, изнајмљивање аутобуса за наступе ансамбла ван Горњег Милановца, као и исхрану чланова ансамбла гостујућих позоришта. Комисија предлаже да се пројекат подржи у делу који се односи на организацију фестивала "Таковске цвети" као манифестације којом се непосредно остварује јавни интерес грађана општине у области културе.</p>			
2	Удружење стваралаца ликовне и примењене уметности и традиционалних заната Руднички Видици	"Аматерски ликовни видици 2023"	100.000,00
<p>Пројекат је усмерен на афирмацију аматерског уметничког, посебно ликовног стваралаштва. Активности на територији општине Горњи Милановац предвиђају организацију 5. Тројичке ликовне колоније у ГМ у склопу свечаности које прате обележавање градске славе, пратећих манифестација уз „Вече под грмом“ у Такову заједно са Културним центром ГМ, 6. сликарску колонију на Руднику „Кад се руке сложе, све се може“ и неколико изложба радова насталих на колонијама. Удружење је доставило уредан извештај о коришћењу средстава општине Горњи Милановац за 2022. годину. Комисија предлаже да се пројект делом подржи у делу набавке репроматеријала за колоније, имјаући у виду да се већина активности одвија уз подршку локалних установа културе.</p>			
3	Изворна група Црнућанка	Подмлађивање, едукација изворне групе Црнућанка и систематизација грађе њеног историјата	400.000,00
<p>Предложени пројекат је усклађен са интересом у култури грађана општине Горњи Милановац. Изворна група Црнућанка најстарије је удружење у области музике на територији наше општине. Има успехе који су део историје српске етномузикологије и налази се у реализацији вредног пројекта да ова историја певачког друштва буде документована и забележена за историју, који је започет претходних година уз финансијску подршку општине. Учесници имају све стручне и квалитативне компетенције и до сада су дуги низ годинама успешно реализовали програме у суфинансирању наше општине. Пројекат је до детаља разрађен и обухвата активности на документарном прикупљању и обради грађе, са терена али упоредо и наставак рада подмлађене певачке трупе.</p>			
4	Богати легат искрених стваралаца Србије	Фестивал камерне музике БЛИСС "Буђење"	300.000,00
<p>Предложени пројекат је усклађен са интересом у култури грађана општине Горњи Милановац. Као уметнички производ пројекат нуди 6. фестивал камерне музике у Горњем Милановцу под називом „Буђење“ у четири тематски повезана концертна облика (Буђење Живота, Историје, Снова, Вере). Организатори и учесници фестивала имају компетенције за спровођење пројекта. Подносилац је у претходних четири године подржаван из буџета општине Горњи Милановац, успешно је реализовао претходне активности, а о коришћењу подршке уредно доставио финансијске извештаје. Буџет садржи разрађене пероналне трошкове везане за ангажман учесника, док у оперативним трошковима предвиђа средства за смештај, боравак и накнаду путних трошкова учесника и средства за промоцију самог фестивала. Поред средстава општине, подносилац предвиђа учешће донатора и самог подносица у висини од око 320.000 динара, што чини 27% укупне вредности пројекта.</p>			
5	Српски фестивал светске музике	Српски фестивал светске музике 2023	2.000.000,00
<p>Српски фестивал светске музике је бренд Горњег Милановца, проистекао из међународне, мултикултуралне и историјске сарадње Норвешке и Србије и братских општина Мушјен и Горњи Милановац. Тешка историјска позадина два народа постала је оквир за нешто сасвим другачије, посебну везу, сарадњу и извор размене људи, идеја и уметности кроз фестивал који промовише културу различитости, сарадњу, толеранцију и пријатељство и нуди културни садржај који има</p>			

<p>централно место у културној понуди нашег града. Део је свечаности обележавања Дан општине и има више значајних извора финансирања. Поред концерта на Тргу Кнеза Михаила, Фестивал нуди читав низ других садржаја у сарадњи са свим локалним установама културе (Музеј, Културни центар, спортске организације, клупске свирке и излети за госте фестивала). Имајући у виду његову величину, број учесника и локални значај, Комисија предлаже да се овај пројекат подржи у целини.</p>			
6	Удружење "Рекултиватор"	Јубиларни 10. Natural Mystic Festival	450.000,00
<p>Поред Српског фестивала светске музике - други музички фестивал који је део урбаног идентитета Горњег Милановца. Одвија се у природи, окупља младе из земље и света и даје музичку понуду реге музике уз еко-френдли концепт и промовисање очувања животне средине. Годинама овај концепт остаје изразитим активизмом чланова у сарадњи са свим локалним установама и кроз волонтерске акције уређења простора одржавања фестивала – Ждребан. Овогодишњи програм представља 10. по реду фестивал и предвиђа трошкове за уређење и обезбеђење самог фестивалског простора, промоцију и организацију фестивала. Имајући у виду висину средства потребних за ангажман извођача, Комисија предлаже да се пројекат подржи у складу са могућностима овогодишњег конкурса.</p>			
7	Удружење ликовних и примењених уметника Горњи Милановац - УЛПУ	Пролећни салон 2023	50.000,00
<p>Предложени пројекат је усклађен са инетресом у култури грађана општине Горњи Милановац. УЛПУ је једино струковно удружење уметника у области ликовне и примењене уметности на територији наше општине. Оно је поднело скроман захтев да у оквиру своје делатности представи изложбу – традиционални Пролећни салон. Буџет је добро и прецизно разрађен, а удружење годинама редовно и комплетно пеавда сва одобрена буџетска средства.</p>			
8	Удружење радника уметника Србије	Програмске активности 2023	100.000,00
<p>Удружење је присутно и препознати у локалној заједници и широм Србије и региона и негује аутентичан концепт, непрофитан и сконцентрисан на неговање, развијање и презентовање креативног и уметничког рада аматерских уметника. Удружење радника уметника Србије јединствено је по броју активности и учешћу чланова у области старих заната, аматерске сликарске и примењене уметности, рестаурације и песништва. Активности и у 2023. години укључују учешће на многобројним манифестацијама, традиционално окупљање код „Камена љубави“...Буџетске ставке су углавном везане за набавку репроматеријала за уметнике према потребама, те се пројекат подржава у том делу.</p>			
9	Породица бистрих потока	ШУМЕС-позоришни фестивал у шуми 2023	100.000,00
<p>Породица бистрих потока традиционално тражи средства за одвијања Фестивала ШУМЕС, 22. по реду. Пројекат предвиђа позоришне представе на отвореном као током три фестивалска дана, пратећу изложбу, ауторске пројекције филмова и читање поезије. Буџет предвиђа хонораре за директора, модератора и организатора фестивала, као и трошкове исхране за свечано отварање и три дана трајања фестивала.. Имајући у виду ограничена средства на располагању Комисија предлаже да се пројекат делимично подржи.</p>			
10	Књижевни Клуб "Момчило Настасијевић" Горњи Милановац	Књижевна манифестација "Рудничка врела"	50.000,00
<p>Једно од два књижевна удружење на територији општине које своје активности остварује кроз књижевни конкурс и збирке радова својих чланова. У предложеном пројекту планира објављивање зборника Рудничка врела 2023, организацију Фестивала кратког афоризма,</p>			

књижевне вечери. Већину активности удружење спроводи уз подршку локалних установа културе, па се предлаже његово делимично подржавање.			
11	Културно-уметничко друштво Шумадија	КУД Шумадија-Баштина културне традиције темељи су за будућност	900.000,00
КУД Шумадија највећи је културно-уметнички ансамбл у Горњем Милановцу са најширом старосном групом учесника, односно чланова ансамбла од предшколског до сениорског узраста. Најзначајније је то што ансамбл активно остварује програм и на сеоском подручју, чиме се доприноси деконцентрацији културног садржаја и широј понуди активности посебно за младе. Уметничке компетенције носилаца активности признате су и ван граница земље јер је ансамбл сталан учесник великог броја фестивала у земљи и ван ње. Ансамбл наставља адаптацију простора за рад на новој локацији и има изузетно високе трошкове које сносити из сопствених извора и донација, па у буџету за програмске активности које су планиране током целе 2023. године потражује подршку из буџета за куповину ношњи и трошак превоза на турнеје.			
12	Удружење грађана "Краљица Драгиња"	Традиционални концерт Ансамбла "Даница"	100.000,00
Удружење се први пут појављује на конкурс општине Горњи Милановац. Циљеве по Сатуту остварује кроз стварање, организовање и неговање културе кроз ангажовање омладине и одраслих. Кроз пројекат планирају организацију концерта у октобру 2023 године певачког ансамбла – Ансамбла Даница из Старзбура, и све ставке буџет апредвиђа за хонорар, смештај и путне трошкове овог ансамбла. Комисија предлаже да се пројекат делимично подржи у складу са расположивим средствима у овогодишњем Конкурсу.			
13	Удружење Наслеђе	Фотографије општине Горњи Милановац кроз четири годишња доба	100.000,00
Предложени пројекат планира израду фото архиве културно - општине Горњи Милановац кроз четири годишња доба и природних знаменитости општине Горњи Милановац. Значајан аспект је што се израђени садржај даје на слободну употребу путем интернета (уз објављивање имена носилаца ауторских права) чиме постаје доступан неограниченом броју корисника. Аутори поседују потребну опрему и искуство у реализацији претходних пројеката. Средства која су до сада користили уредно су оправдали. Подржавају се у складу са могућностима буџета.			
14	Драмски студио за децу и младе БИ ХЕПИ	Театром до победе	100.000,00
Пројекат је усмерен на младе и подстицај њиховог уметничког изражаја кроз драмски покрет и глуму. Има иновативан концепт који спаја драмску уметност и модерну психологију у циљу превенције вршњачког насиља и толеранције. Намењен је школској популацији и непосредно се одвија у сарадњи и са локалним установама културе, па делом користи и простор ових установа. Предлаже се његово подржавање у складу са могућностима буџета.			
15	Књижевно друштво Запис	Издавање летописа за књижевност, језик и културу год 22. И организовање манифестације "Записови лирски кругови"	50.000,00
КД Запис једно је од два удружења у области књижевности у општини Горњи Милановац. Годинама функционише кроз манифестацију Записових лирских кругова и издавања летописа који прате годишњи рад удружења. Буџет је усмерен на издавање летописа. Већину активности удружење спроводи уз подршку локалних установа културе, па се предлаже његово делимично подржавање.			

16	НАСТеатар	Децентрализација културе - подручне основне школе	100.000,00
<p>Пројекат се наслања на концепт позоришта које „долази до публике“ у овом случају до сеоских средина и школа, а који се понавља из ранијих година. Реализатори имају компетенције за конкретан програмски садржај али се буџет у потпуности односи на њихове хонораре. Посматрајући овогодишња расположива средства и чињеницу да у области позоришне уметности већ подржано једно удружење које у непосредан рад укључује младе као реализаторе садржаја, пројекат се подржава делимично.</p>			

Комисија није предложила за подршку следеће пројекте:

РБР	НАЗИВ ПОДНОСИОЦА	НАЗИВ ПРОЈЕКТА
1	Удружење Рудничана "РУДНИЧКИ ЗАВИЧАЈ", Рудник, Србија	Културолошки догађаји
<p>Пројектом се планира организација концерта певачких етно група у оквиру обележавања Видовдана у Дому културе Рудник и свечаности посвећених чувању успомене на Давида Бераху, лекару и фармацеуту, који је већи део живота провео на Руднику. Буџет се односи на обезбеђење смештаја и исхрана за учеснике манифестације, али без јасно разрађених активности, па Комисија предлаже да се пројекат не подржи.</p>		
2	Друштво српских родословаца "Порекло"	Истраживање порекла староседелачких родова на подручју општине Горњи Милановац
<p>Први пут се јавља на локални конкурс за доделу средстава у области културе. Циљ пројекта је проналажење и дигитализација расположиве грађе о пореклу староседелачких српских родова на подручју општине Горњи Милановац, пратећа фото-документација споменичке грађе и генетичко тестирање 50 представника најстаријих родова. Трошкови се односе на днк анализу, путарине и гориво за теренски рад. Гледано са становишта остваривања циља конкурса – остварења јавног интереса грађана општине Горњи Милановац у области културе овај пројекат не може бити прихваћен.</p>		

Општинско веће је уважавајући у потпуности предлог из Коначне листе и образложење Комисије дато у истом предлогу, донело одлуку о одобравању програма и расподели средстава по Јавном конкурс у као у диспозитиву, а на основу Одлуке о условима и начину финансирања програма од јавног интереса на територији општине Горњи Милановац („Службени гласник општине Горњи Милановац“, бр.32/18).

Правна поука: Решење је коначно у управном поступку и против њега се може покренути управни спор пред Управним судом у року од 30 дана од доношења.

ОПШТИНСКО ВЕЋЕ ОПШТИНЕ ГОРЊИ МИЛАНОВАЦ

Број: 3-06-17/2023 од 13.04.2023.године

ПРЕДСЕДНИК ОПШТИНЕ

Дејан Ковачевић

